

Éljen a felszabadító Szovjet Hadsereg!

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platite in numerar
cont. apr. Nr. 59352/947.

1949 február 24 CSÜTÖRTÖK
V. évfolyam, 1272 szám

Szerkesztőség: Arad, Petőfi ucca 1.
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.
Telefon: 20-76.

Dicsőség a felszabadító, békét védelmező Szovjet Hadseregnek!

A szovjet nép most, február 23-án ünnepli dicsőséges hadserege megalakulásának 31-ik évfordulóját; ünnepli azt a hadsereget, amely megvédi a Szocializmus Hazáját és a békét a népek között. A Szovjet Hadsereg, a szovjet népek legszertettebb gyermeke, bebizonyította, hogy megvédi hazáját és letiporja az ellenük támadókat és lesújt a kizsákmányolókra. A Szovjet Hadsereg számtalanszor bebizonyította már, hogy méltó megalapítóhoz: Leninhez és Sztálinhoz és a Kommünista (bolsevik) Párt vonalán halad előre.

Az 1917-es fegyveres felkelés alatt született a Szovjet Hadsereg, amidőn a volt Oroszország népei, a dolgozók milliói a békéért, földért és szabadságért harcoltak. Már a felkelés első napjaiban bebizonyította a fiatal Szovjet Hadsereg, hogy valóban felszabadítója a munkásosztálynak és mindazoknak, akiket kizsákmányoltak. Ennek a fiatal néphadseregnek, a munkások és parasztok fegyveres erejének védelmé alatt fogtak hozzá a szocializmus felépítéséhez, az embernek ember által történő kizsákmányolás megszüntetéséhez. Ezt az élő példát adta a Szovjet Hadsereg és a szovjet nép a világ minden országának és erről emlékezünk meg mi is azokban az országokban, ahol a népi demokrácia építi a szocializmus útját.

Később, amikor ismét a Szovjet Hazára támadt az ellenség, a második világháborúban a Szovjet Hadsereg bebizonyította a világ népének, hogy megvédi hazáját és letiporja a fasizmust, amely a világ népének nyakába jármot akart akasztani. Bebizonyosodott, amit Sztálin vezértábornagy mondott: „A mi katonáink egyedüliek a világon, akik örülnek a békének, a szabadságnak és azt érzik, hogy a munkások mennyire szeretik őket”. A második világháborúban megmutatta a Szovjet Hadsereg, hogy nem területekért harcol, hanem a honvédelméért, a hazáért, a világ békéjéért és a szabadságért. Ezt láthatuk a hitleri rablőháború idején. Négyéves kemény harc volt. A hitleri csizma már minden európai országban garázdálkodott és az egész föld minden népének nyakára akart hágni. De a Szovjet Hadsereg, a bolsevikok által teremtetett haderő nemcsak hazáját szabadította fel az iga alól, hanem egész Európát és megszabadította a világot a fasizta fenyegetéstől. Ahová a dicső Szovjet Hadsereg fegyverei vitték el a fel-

szabadulást, ott megnyitott az út a fejlődésre és a szovjet nép hősi fiatal megmutatták miként kell harcolni a szabadságért, hogy azt az utat járassuk, amelyen ők haladnak: a szocializmus útját.

Nagy és hős áldozatot hoztak az egész földön élő minden nemzet felszabadításáért és nem néztek nemzetiséget, hanem egyaránt küzdöttek mindenkiért, akit elnyom-

tak, kizsákmányoltak. Egyaránt mutatták meg az utat, hogy miképp folytassuk tovább mi is a harcot a kizsákmányolókkal és a kapitalisták ellen, akik saját érdekükben hajtják vágóhídra a tömegeket.

A Szovjet katonaság a mi országunkat is felszabadította. Ez az a hadsereg, amely utat nyitott számunkra a népi demokrácia és a szocializmus felé. Az, hogy a mi né-

peink megszabadult a fasizmus jármától, hogy megvédelmezte önállóságunkat a fasizmus kikkjei által előkészített veszedelmektől, — mind az a hazáját és békét védelmező, békeszerető hatalmas Szovjet Hadseregnek köszönhető. Gyors előretörésük nap-nap után olyan csapásokat mért a támadó és elnyomó hódítókra, a melyek széttűzték erejét. Így Románia népei kinyitkozathatták akaratukat, hogy a dolgozóknak nincs hasznára a háború és az ország szu-

(Folytatás a 7-ik oldalon).

A forradalom szive megállás nélkül dobogott...

A Szovjet Hadsereg napján lehetetlen meg nem emlékezni Sztálin vezértábornagyra, aki Leninnel együtt megalakította, szervezte — és különösen válságos időkben — tényleges vezére is volt a világ és történelem legelső, dicsőséges proletár hadseregének.

Sztálint általában, mint politikus, mint nagy államférfit és a marx-lenini forradalmi tanok zseniális tanítóját ismerik. A földkerekség dolgozói, elnyomottak és felszabadultak, mint barátjukat és vezetőjüket tisztelik és szeretik; a munkásosztály ellenségei, az elnyomók pedig engesztelhetetlenül gyűlölik. Meg is van rá az okuk. Az imperiálista nagyhatalmak politikusai és krónikásai, már nem csak mint elvi-politikai ellenfelet ismerik, hanem mint új stratégiával dolgozó hadvezért is.

Az 1918—20-as oroszországi polgárháború idején, a fiatal szovjet állam többször került válságos helyzetbe. Voltak órák, amikor úgy látszott, hogy az új proletár állam összeomlik a belső és külső, — a legaljasabb eszközöktől sem visszariadó — ellenség támadásai alatt. A Vörös Hadsereget még jóformán meg sem szervezték, amikor Kornilov, Petljura, Denikin, Mamontov, Wrangel cári tisztek által vezetett ellenforradalmi „fehér” bandák belülről, — a német, amerikai, angol, francia, japán, kínai, lengyel és egyéb imperiálista államok „intervenciós” hordái kívülről, mint dögkeselyűk csaptak le a könnyű prédának hitt, ezerebből vérző, ifjú proletár államra. És a rongyos, hiányosan felfegyverezett Vörös Hadsereg, ténylegesen ezekben az életrehalálra menő harcokban edződött acél keménységűvé. Kiállotta a próbát, és

hogy kiállotta, abban Sztálinnak nem kis szerep jutott.

„Sztálin volt az az ember, 1918—20-ig akit a Központi Bizottság egyik frontról a másikra küldött, a forradalom legveszélyesebb helyeire” — írta Kalinin. Ezekben az években Sztálin működött Vorosilovval, Mininnel a cárcinai (most Sztálingrád) fronton a III. hadtest élén; Permben Dzerdzsin-szkivel; majd a pétervári fronton Judenics első támadása alkalmával; Sztálin vezetett a szmolenszki, nyugati fronton a lengyel támadókkal szemben, továbbá a déli fronton Denikin ellen. Azután újra lengyelek ellen a nyugati fronton, Zsitomir környékén, végül ismét a déli fronton Wrangel-lel szemben Sztálin vezette diadala a Vörös Hadsereget. Nehéz idők voltak ezek. Az 1918-as évben, amikor az „eszerek” — a mensevikek egyik fejtája — Moszkvában felkelésre készültek, nyugaton Muraviov elűrhette a forradalmat, az Uraltan az éntánt által felszerelt cseh-légiók ellenforradalma fejlődött és erősödött, a legdélibb szakaszon pedig az angolok Baku irányában törtek előre. Péterváron, Moszkvában és a többi városokban éhínség tört ki az ellenforradalmárok és üzérkedők szabotálása folytán, az egyedüli lehetőség az észak-kaukázusi gabona volt. Ennek a szállítási utvonalat, mint a forradalom ütőerét akarák elvágni Cárinnél, a Mamontov és Kraszov hetmenok által fellázított kozákok. A cárcinai vezérkar, — Trockij emberei, — pedig szabotálták az ellenforradalom elleni harcot és emiatt a vöröskatonák soraihan felhomlóban volt a fejelem. A város tele volt fehér tisztekkel, üzérrel és eavább gyanús elemekkel, akik a forradalom bukására számoltak. Ebben a válságos pillanatban érkezett Sztálin különvonata cárcinai állomásra.

Sztálint, mint élelmezési biztost küldték, — igaz, hogy teljhatalommal felruházva, — s már egy-két nap múlva tisztán látta a „bajok” gyökereit. A helyi szovjetet és pártbizottságot átszervezte, a létesített Rendkívüli Bizottság rövid idő alatt megtisztította a várost. Szálin a vezérkar gyenus elemeit egy volgai bárkára internáltatta és kezébe vette a hadvezetést is. Átszervezte a Vörös katonai egységeket, azok vezetését megbízható, bolsevik kezekbe helyezte. Minden idejét a főhadiszállást képező vasuti kocsira és a személyes frontellenőrzés között osztotta meg. Ezekben az időkben Cárinnben volt a forradalom szive és ez a szív megállás nélkül dobogott, mert Sztálin mozgatta. A forradalom meg volt mentve, mert a cárcinai III. vörös hadtestet Sztálin vezette diadalra.

Így és még sokszor, Sztálin volt az, aki a Vörös Hadsereg katonáinak, a forradalom fiainak megmutatta a győzelem útját. Sztálinban nem volt meg a „tekintélytisztelő” a régi hadvezetés hagyományai iránt, hanem minden nehézség nélkül, forradalmi bátorsággal alkalmazta a marxizmust a stratégiában és taktikában a fegyveres csatamester is. A Nagy Honvédő Háborúban ismét ő állt a Vörös Hadsereg élén és az ő zseniális sztaáni taktikájával nyitotta össze Sztálingrádnál — a régi Cárinnél — ezáltal a „legveszélyesebb ponton” elhárakodott hitler-germán bűzárkolosszást, a „Volga-műveletét”. És ismét megmentette a forradalmat, sőt egész Európa népeit a fasizta fenyegetéstől.

A Vörös Hadsereg elválaszthatatlan Sztálin vezértábornagytól, mint ahogy a győzelmét sem lehet elképzelni a sztálini taktikától. Ezt az elmúlt 31 év dicsőséges harcai és győzelmei bizonyítják.

Lenin és Sztálin — a Szovjetunió haderőinek megteremtői

Az alábbi cikket A. Kovalevszki, a Szovjetunió Társadalomtudományi Akadémiájának rektora írta.

A szovjet állam

zseniális megalkotója, V. I. Lenin szervezte meg a világon a dolgozók első államának haderejét. Nagy barátjával és harci bajtársával együtt Lenin kidolgozta a munkások és parasztok országa hadseregének megszervezését, amely az új szocialista társadalom hatalmas fegyveres támasza és a szovjetek országának, a békének és a népek biztonságának védelmező hadereje.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom oroszországi győzelme után a fiatal szovjet államnak az imperiálista támadók elleni védelme életfontosságú kérdés volt, amelyet Oroszország munkásainak és parasztjainak kellett megoldaniuk. Az imperiálista államok kormányai nem rejtették véka alá elhatározásukat, hogy minden eszközt felhasználva, elfojtják a szovjet köztársaságot.

Lenin

mindenkinél jobban látta azt a veszedelemet, amely a fiatal szocialista államot fenyegette és ezért hangsúlyozta, hogy

Oroszország munkásai és parasztjai meg kell szervezzék hazájuk védelmét, ha nem akarják, hogy újból visszaállítsák a tőkés-társadalmi rendszert.

Akkor világosan megmondotta: „Mielőtt vagyunk, hogy megvédjük Oroszország Szocialista Szovjet Köztársaságait. És miután a hazai védelme mellett vagyunk, komoly magatartást kérünk az ország védelmi képessége és harci felkészültsége iránt.”

A külső ellenséggel szembeni harcban a szovjet állam nem támaszkodhatott a régi cári hadseregre, amely a tőkés és földesurak hatalmának eszköze volt.

A régi hadsereget a tőkés-földesuri állam gépezetével együtt megsemmisítették. A szovjet államnak új reguláris hadseregre volt szüksége,

amely egyezzen szociális jellegével, hatalmas, jól felszerelt és jól kiképzett hadseregre.

A Lenin vezetése alatt álló szovjet kormány már megszületésének első pillanatától békepolitikát vallott, mert Oroszország munkásainak és parasztjainak, akik hazájukban a szocialista társadalom útjára léptek, az volt az érdekük, hogy a népek és az államok között tartós béke álljon fent.

Az imperiálista államok részéről azonban egyre fenyegetőbbé vált a támadás veszedelem és ezért sürgősen meg kellett oldani a szovjet állam haderőinek megteremtését. Lenin 1918 január 28-án aláírta a munkások és parasztok Vörös Hadseregének létesítéséről szóló törvényt. A szovjet kormánynak ez a határozata több, mint látszólag volt, mert

a német imperiálisták új katonai hadjáratot kezdett a Szovjetek Országá ellen.

A német imperiálisták támadásainak visszaverése után a szovjetek országának nem sikerült hosszabb lélegzethez jutnia.

Az angol-amerikai, francia, olasz és japán imperiálisták, akik azt hitték, hogy a „Kaiser” Németország megsemmisíti a Szovjet Államot, miután látták, hogy

tervek kudarcba fulladtak, katonai beavatkozáshoz folyamodtak. A polgári-földesuri osztály belső ellenforradalmának erővel szövetkezve az imperiálisták polgárháborút robbantottak ki a Szovjetunióban.

A világimperiálisták vezetői, akik között hangadó szerepet játszott a háborus uszító W. Churchill is, a háboru pusztító tűzével vették ostromgyűrűbe a Szovjetek Országát. A szovjet nép kénytelen volt hosszú ideig tartó hazafias harcot vívni az idegen beavatkozók ellen.

A szovjet állam haderejének

nem jutott idő szervezkedésre és hadgyakorlatra. A katonák a csatatereken fejlődtek és itt sajátították el a hadviselés művészetét. Ilyen körülmények között nagy nehézségekbe ütközött az új hadsereg megteremtése. Másik nehézség az volt, hogy

nem állott rendelkezésre a munkás-paraszt hadsereg szervezésének tapasztalata.

A „Vörös Hadsereg” megteremtésének kérdése, — mondotta Lenin, — teljesen új volt, mert eddig még csak elméleti szempontból sem merült fel. Mi nekifogtunk a mű megalkotásához, amelyhez eddig senki a világon nem látott neki ilyen nagy mértékben.”

A szovjet hadsereg megteremtése tekintetében Leninnek, Sztálinnak és a Bolsevik Pártnak járulniuk kellett elindulásuk.

Másik nehézsége a megszervezésnek az volt, hogy Oroszország munkásai és parasztjai nem rendelkeztek megfelelő számu, a néphez hűséges tiszttel, akik a haditudományokat is ismerik.

A műszaki és gazdasági szempontból visszamaradt ország, amelyet az első világháború mérhetetlen nehézségei még jobban kimerítettek, a megalakulóban lévő hadseregnek nem nyújthatott sem korszerű hadfelszerelést, sem megfelelő mennyiségű hadianyagot.

Ezt a komoly akadályt szintén le kellett küzdeni a szovjet hadsereg megszervezése alkalmából.

A szovjet köztársaságok védelmét vezetője Leninnek és Sztálinnak sikerült ezeket az összes nehézségeket leküzdeniük és olyan hadsereget teremtettek, amely a szovjet hatalom által vívott nehéz harcokból győzedelmesen került ki.

Azért sikerült ez a bolsevikoknak, mert a munkások és parasztok alkotó erejébe vetett végtelen hit lelkesítette őket, mert megtalálták a nép soraiban a tehetséges szervezőket, akiket sikerült bevonni a hadsereg megteremtésének nehéz munkájába.

A bolsevikok harcra mozgósították a külföldi botlakoatók ellen az összes delgozókat, tömörítették a nép erőfeszítéseit

és azokat egyezes cél felé irányították: a győzelem megszerzéséhez.

Az új hadsereg

megteremtése során Lenin elsősorban arra vigyázott, hogy ne férközzenek be soraiba az osztályellenség elemei. Cikkeiben és beszédeiben Lenin izomtöretesen hangsúlyozta, hogy

a Szovjet Hadsereg a munkások és parasztok hadserege.

Megkövetette, hogy elhajlás nélkül, hiánytalanul alkalmazták a hadsereg

létszámának osztályszempontok szerinti való kiegészítését és

kiméletlen harcot folytatott a trockisták ellen,

akik szovjetellenes elemek bevonásával próbálták gyengíteni a szovjet hadsereg összetételét. A lenini iránymutatás szigorú alkalmazása (tette lehetővé nagyszámu és ideológiai szempontból tökéletes egységbe kovácsolt hadsereg megteremtését.

Lenin nagy fontosságot tulajdonított a katonák és a tisztek politikai nevelésének és kiképzésének.

Lenin és legközelebbi harci társai foglalkoztak a szovjet hadsereg kiképzésével és politikai nevelésével. A polgárháború éveiben a Bolsevik Párt tagjainak több, mint a fele katonai egységekben dolgozott.

Önfeláldozó tevékenységükkel a párttagok a magasfokú politikai öntudat és a katonai vasfegyelmű szellemét honosították meg.

Lenin úgy vélte, hogy a szovjet hadsereg csak úgy győzhet, ha azt reguláris hadseregeként, szigorú fegyelművel szervezik meg.

Lenin vezetésével a polgárháború éveiben a szovjet hadsereg parancsnoki kádereinek kérdését is megoldották. Miután nagy szükség volt parancsnoki karra, a szovjet kormány, Lenin utmutatásai alapján a régi tiszti gárda politikailag legmegbízhatóbb elemeit is bevonta a hadsereg szervezési munkájába. Ezeket a tiszteket a hadsereg egységeiben működő kormány megbízottak és a Kommunista Párt képviselői, a katonai népbiztosok ellenőrzése alá helyezték.

A polgárháború éveiben a katonai népbiztosok rendkívül nagy szerepet játszottak a szovjet hadsereg megszervezése terén. „A katonai biztosok nélkül nem volna Vörös Hadseregünk” — mondta V. I. Lenin.

De Lenin nagyon jól tudta, hogy a számbeli nagyítás a munkások és parasztok soraiból kikerült tiszti káderek nélkül lehetetlenség a szovjet hadsereget megszervezni.

„Az új hadsereget építve a nép soraiból kikerült parancsnokokat kell képezniük. Csak a vörös tiszteknek lesz tekintélyük a katonák előtt és csak ők tudják megszilárdítani a szocializmust hadseregünkben”.

A háború alatt Lenin és Sztálin megszervezték a hadsereget és megte-

remtették a szovjet katonai tudományt.

Lenin és Sztálin határozottan zuzták szét a régi katonai tudományok rideg sablonjait. A haditudomány legjelentősebb vívmányainak felhasználásával és ezeket egybekapcsolva a szovjet csapatok harci tapasztalataival, új tudományt teremtettek, a szovjet katonai tudományt teremtették meg.

A polgárháború győzelmes befejezésével a szovjetek országa egy ideig békében élhetett. A szovjet nép mekilátott a nemzetgazdaság helyreállításához, a szocializmus építéséhez.

Az új viszonyok között

Lenin állandóan figyelmeztette a szovjet embereket a kapitalista körülzárásra és arra, hogy a külső ellenség részéről történő támadás lehetősége és veszélye nem múlt el.

„Miközben nekilátunk békés építkezésünknek, — mondotta Lenin, — teljes erőnket összpontosítjuk, hogy az újjáépítést megszakítás nélkül folytathassuk. Ugyanakkor elvtársak, legyetek éberek, úgy vigyázzatok országunk és a Vörös Hadsereg harci képességeire, mint szemetek világára”...

A Bolsevik Párt és Lenin művének továbbfejlesztője, J. V. Sztálin hiánytalanul teljesíti V. I. Leninnek a szovjet hadsereg erejének fokozásával kapcsolatos tanításait.

J. V. Sztálin vezetésével felszámolták az ország évszázados elmaradottságát.

Rövid idő alatt, amelyet joggal nevezhetünk történelmi időeknek, a Szovjetunió a világ leghatalmasabb mezőgazdaságával rendelkező, életerős szocialista ipari orszaggá fejlődött.

A szocialista rendszer győzelmével a szovjet nép erkölcsi és politikai egysége kifejlődött és törhetetlen erővé vált, a Szovjetunió népei közötti barátság és testvériség pedig nap mint nap erősödik. A szocializmus győzelme virágzóvá tette a Szovjetunió gazdasági erejét. Ezek a tényezők hatalmas arányban befolyásolták a szovjet hadsereg harci képességének márhetetlen növekedését.

A hatalmas szocialista iparra támaszkodva, a Bolsevik Párt elsőrangú hadianyaggal látta el a csapatokat. J. V. Sztálin személyesen örködött azon, hogy a szovjet hadsereg új műszaki felszerelést kapjon, tökéletesen elsajátítsa annak kezelését és megtanulja a korszerű hadviselést.

Olvassuk és terjesszük a szovjet sajtót.

Ujságok és folyóiratok orosz, német, angol és francia nyelven

Közvetlen előfizetés és felugrad a

Librăria Noastră

A R A D, Köztársaság-utja 92. sz.

Telefon: 23-22

A népek vezérsillaga!

A Szovjet Hadsereg létezésének harmincegy esztendő évfordulója a kalmából nem érdektelen a dolgozók emlékeztetésére idézni az imperiálista „gentlemenek” sokoldalú próbálkozását, amelynek során mint a béke felkent apostolai fondorlatos módon igyekeztek felszámolni a világ első szociálista államát, hogy a kizsákmányolás és önzés „világrendjén” okozott és egyre növekvő rést elkenőzzék. Ilja Ehrenburg világhírű szovjetíró tolla hivatott arra, hogy szemléltető párhuzamot vonjon a nemzetközi imperiálisták árnyéka és a diadonális Szovjet Hadsereg céltudatos, magas erkölcsi színvonalon álló történelmi jelentősége között. A nagy szovjet író ezzel a cikkével is jellegzetes történelmi képet nyújt. Az alábbiakban részleteket közlünk Ilja Ehrenburg alkalmi cikkéből:

Az első világháború végére

a szovjet állam ellen indított rablóháborúval tettek pontot az imperiálisták. Alighogy Pikardiában elcsúszott az ágyuk, az angolok megkezdték az új háborút Archangelszkben; a franciák pedig ágyukat vontattak fel Odessza partjainál. Fehérgárdistákat, szenegál-négereket és a balti tartományok lakosságát használták fel ágyútölteléknek. Francia tábornokok voltak a katonai tanácsadók. London szabotázsselekmények és kényszervezétek szervezésével foglalkozott. Az amerikaiak futószalagon írták alá a háborút támogató dollár-csekket. A zenkék még most is kitaranak azon felfogásuk mellett, hogy az embervér és a lár csodálatos keveréke győzelemre vezethet.

Nagyszerűen elgondolták

ezt a hadjáratot: Adva volt a cári bilincsektől megszabadult Oroszország, fejletlen iparával, a háború okozta pusztításokkal, a fenékgig ható forradalom helyzetadottságaival. Nem volt a népek sem fegyvere, sem tüzelőanyaga, sem kenyere, — de kitartóan küzdött a világbéke megvalósíthatóságáért. Ugy gondolták az imperiálista rablólovagok, hogy nagyszerű és könnyű zsákmányra tesznek szert. Arról álmodoztak ezek az „ideálisták”, hogy a Szovjet Állam leverése után Nyugat-Európában is elfojtják a kommunista megmozdulásokat. A „materialisták” már nagyban oszlozkodtak Oroszország vas-, szén- és petróleumkincsein. Hejjesen biztosra vették győzelmüket, mert nem voltak képesek értékelni száznunk egyik legfontosabb történelmi eseményének jelentőségét, a Szovjet Hadsereg megszületését.

Egyik diplomatájuk, Scovenius, azt jelentette a „tízec tanácsának”, hogy a Szovjet Hadsereg magvát külföldiek lettek, magyarok, németek és kínaiak képezik. Az amerikai és angol lapok gunyos hangon emlékeztek meg arról a „maroknyi emberről”, aki rongyosan, különböző kaliberű fegyverekkel felbuzerelve vette fel a harcot. A fiatal, tapasztalatlan és rosszul felszerelt Szovjet Hadsereg mégis kiverlte az országból az imperiálista betolakodókat.

A régi világban azt mondták, ha az istenek valakit meg akarnak rontani, előbb az esztétik el. A maradisággal sujtott emberek képtelenek felismerni és értékelni mindazt, ami új; akár irodalomról, akár művészetéről, akár tudományról van szó. A Szovjet Hadsereg jelentőségét sem tudták felismerni éppen azért, mert új típusú hadsereg volt. A Szovjet Hadsereg erejének forrása rejtély volt és rejtély

maradt úgy ellenfeink, mint szövetségeseink előtt. Képtelenek megérteni a néphadsereg lényegét.

A második világháború előtt

egy francia tábornok megtudta, hogy a Szovjet Hadsereg katonái szepirodalommal is foglalkoznak. Nyomban emlekedte ezzel kapcsolatban bölcs véleményét: „Ezek a katonák csak gyűléseken állják meg a helyüket, nem szeretném őket háborúba vezetni.”

Es mit bizonyítottak a történelem eseményei?

A német betolakodók nyugodtan beszélhettek Párisba, — de képtelenek voltak Moszkvát, vagy Leningrádot el foglalni. Az irodalommal is foglalkozó szovjet katona keményebb harcokban bizonyult, mint Gamelin, vagy Weygand.

A második világháborút követő időszakban már megoszlottak a vélemények: Az egyik azt erősíti, hogy a

Szovjet Hadsereg „agyaglőben járó kólosszus” és győzelme csak véletlen volt; ahogy véletlen volt az is, hogy nem amerikai katonai tehergépkocsik vonultak elsőnek végig Berlin utcáin. A másik vélemény az ellenkezőjét állítja: A Szovjet Hadsereg nagyon erős hódító hadsereg, amely évről évre nagyobb veszedelmet jelent; éppen azért mielőbb meg kell indítani a háborút a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen.

Mindkét felfogás érvelése változó, de a végső következtetésben megegyeznek egymással: „Újabb háborút kell indítani.” Uglátszik az istenek meg most sem ajándékozták meg ésszel az imperiálista rablólovagokat. Harminc év után sem értik meg, miben rejlik a Szovjet Hadsereg ereje. Nem képesek felfogni: milyen szerves összefüggés létezik hősies békeszerető népünk és a Szovjet Hadsereg között. Nem veszik észre, mert nem akarják észrevenni.

Munkások a Szovjet Hadseregről

Hadfogoly voltam

a cári Oroszországban az első világháborúban. Magam is ott voltam a Szovjet Hadsereg bölcsőjénél. Kemény harcot folytattak a cári bilincsektől megszabadult dolgozók azért a szabadságért, amiben ma részük van. Az egycsüzemekből kikerült dolgozók kalapáccsal és botokkal rohamozták meg Vranjel hadseregét. A forradalmi lelkiesedés creje hajította őket és a példás fegyelem hozta meg a győzelmet. Most látom csak a maga valójában, hogy a szociálista demokráciának milyen hatalmas és legyőzhetetlen tényezője a Szovjet Hadsereg, amely valóban a nép hadserege és kifejezője annak a népi erőnek, amely akadályokat nem ismer, amikor a béke megvédéséről és a szabadságjogok biztosításáról van szó.

FORIS MIHÁLY, a „Vörös Lobogó”, festőműhelyének munkása.

Mi, a „December 30”

gyár fonóda munkásai tudjuk, hogy a diadonális Szovjet Hadseregnek köszönhetjük a felszabadulást a fasztól járom alól, hogy kivihattuk a szabadságunkat és ma azon dolgozhatunk, hogy életszínvonalunk, kultúrális és politikai színvonalunk emelkedjék. Kívánjuk a burzsoáz a kezéből a földet és a legfontosabb termelési eszközöket, hogy ne zsákmányol-

hassák ki a dolgozókat, mint a múltban. Azelőtt a munkás gyermeke nem járhatott iskolába, most azok tanulhatnak, akik akartak. A Szovjet Hadsereg 31-ik évfordulóján azt kívánom, hogy továbbra is győzedelmesen és minél gyorsabban haladjunk a szociálistizmus felé, amelyhez az út a Szovjet Hadsereg nyitotta meg.

TARNOVAN IO AN, „December 30” gyár.

Apám és livérem

a magyar Vörös Hadsereg önkéntesei voltam. Apám el is esett a fronton. Már gyermekkoromban hallottam először a Szovjet Hadseregről, amelynek népi ereje legyőzhetetlen. Nem tudtam elképzelni milyen lehet ez a fegyveres erő. A második világháborúban az események győztek meg ennek az értékének valódiságáról. Maga az a tudat, hogy a Szovjet Hadsereg elszántan áll a békeszerető népek mögött és történelmi bizonyosságát szolgáltat annak: milyen áldozatkész, amikor a népek szabadságjogairól van szó; megacélozza munkakészségemet. Tudom, hogy a nemzetközi imperiálistizmus szemben a Szovjet Hadsereg ereje biztosítja elsősorban számunkra a békes építő munka lehetőségét. Minden óntu datos munkásnak éreznie és értékelnie kell ezt a tényét.

FARKAS MÁTÉ, a Vörös Lobogó” bádogsműhelyének munkása

A diadonális Vörös Hadsereg,

amely hazánkból kiűzte a fasiszta hordekat, meghozta számunkra a felszabadulást. Meghozta számunkra azt, hogy ma szabadon dolgozhatunk, tanulhatunk, meg úgy mint a múltban, a reakciós idők alatt. Ma már a munkásnak is meg van a lehetősége, hogy tanuljon és tehetsége szerint megfelelő állást foglalhat el, nemzetiségre, vagy bármilyen megkülönböztetésre való tekintet nélkül. A felszabadulás hozta meg számunkra a földreformot, meghozta az államosítást: most már magunknak dolgozunk, a közös célért, a szociálistizmus megteremtéséért. Eljen a diadonális Szovjet Hadsereg!

NAGY JOZSEF, „December 30” üzem.

Értékeljük

a felbecsülhetetlen kincseket, amelyeket nekünk, munkásoknak a diadonális Szovjet Hadsereg hozott: a szabadságot és jogegyenlőséget, amit nekünk munkásoknak sikerült megvédelmeznünk a kizsákmányoló tőkés bérceivel szemben. Ezen keresztül alapozódott meg a mi Népköztársaságunk, amely hozzásegített a kizsákmányoló fasiszta eltávolításához, a nincstelenek földhözjuttatásához, a legfontosabb termelési eszközök államosításához: a szociálistizmus építéséhez.

HARMATH LA JOS, „December 30” fonóda.

A világ népei

ma már tisztában vannak azzal, hogy csak az amerikai teljes békeállapot, mert az amerikai imperiálisták érdeke, hogy repülőgépeket, hadihajókat és hadfelszerelést gyártsanak. A népek azonban azt is tudják, hogy az új háború csak azért nem robbant ki eddig, mert létezik a Szovjet Hadsereg, amely képes arra, hogy fékezze a világ imperiálistáinak haszon-mohóságát.

Az angol parlamentben az egyik „gentleman” úgy nyilatkozott, hogy „addig nem lehet béke a földön, amíg Azsia határa az Elbénél van”. Nem érdemes ennek az embernek a tudatlanságát mérlegre helyezni, aki nincs tisztában azzal, hogy európai kultúra nehezen képzelhető el Oroszország nélkül, hogy nem lehet európai irodalomról beszélni Tolsztoj, Dosztojevski, Turgenyev és Csehov nélkül. Vagy talán ez a „gentleman” a kommunizmust érti ázsiai fogalom alatt? Ha ez így áll, úgy tudnia kellene azt is, hogy a kommunista eszmék az Elbénél, — a Szajánánál, a Pó-nál és a Tiberisz folyónál is gyökeret vertek, ahol az amerikaiak által gyártott könnyfakasztó gáztámadásokkal sem lehet a népek felszabadítási vágyát legyőzni. Ha Azsia alatt a kommunizmust értette, úgy legyen meggyőződve: eljön még az a nap, amikor a kommunista eszmék a Themze partján is győzedelmeskednek.

A kis népeket

nem lehet a Szovjet Hadsereggel megfélemlíteni, ellenkezőleg, a kis népek ma a Szovjet Hadseregben látják támaszukat és a jövőbe vetett reményességük forrását. Nem a Szovjet Hadsereg pusztítja ugyanis a görögországi falvakat; nem a Szovjet Hadsereg támogatja Franco bestelen aralmát; nem mi uszítjuk az arabokat a zsidók ellen, a hindukat a mohamedánok ellen. Nem a Szovjet Hadsereg rendezte meg Paragvajban a fasiszta felfordulást és nem mi kényszerítettük a francia népet, hogy egyáltalán leeresztje a szabadságjogait. A népek nem félnek a Szovjet Hadseregtől, csak azok a „gentlemanok” félnek, akik Nürnbergben felmentik a szovjet nép által vádlottak padjára ültetett háborús bűnözőket. A Szovjet Hadsereg nem szurotyok hegyén terjeszti a szabadságjogokat. A Szovjet Hadsereg továbbra is a szovjet nép szabadságjogait védelmezi, mint ahogyan ezt a mai napig is megtette. A kommunista eszmék pedig azért győznek a világban, mert a népi demokrácia rendszerében élő államokban nem lövöldöznek felvonuló tömegekre; mert Albániában nem kell a lakosságának a hegyek közé menekülni, mint Görögországban; mert az új Lengyelországban nincsen helye egy Reynald jellemű politikusnak. Mi a demokrácia frontján építünk, míg a kommunizmus ellenfelei rombolnak. Most az igazi demokrácia a népek szolidaritásának alapjára helyezkedik és nem a kapitalizmus farkasvágyu hasznossága irányítja.

A Vörös Hadsereg megalapításának

újabb évfordulójához érkezett. Az ember 30 éves koráig kiéri gondolkodásában. Történelem szempontjából 30 év egyetlen pillanatnak értékelhető. A Szovjet Hadsereg azonban biztosítékát képezi a szabadságjogok következetes védelmének. A Szovjet Hadsereg jerevénye az ótágu csillag, ma ugya ragyog, hogy fénye az egész világra kihat. Nem fenyegető jelkép ez, mint a Marsz-bolygó volt az ókorban. Miként több mint három évtizeddel ezelőtt ez több mint három évtizeddel ezelőtt, ez rozza az egész világ számára. Ki csodálkozhat azon, hogy ez a csillag a népek vezérsillaga!

A szovjet hadsereg — az új típusú hadsereg

A szovjet nép és a határokon túli barátai ünneplik a dicsőséges Szovjet Hadsereg fennállásának 31. évfordulóját.

A szovjet hadsereget a munkásosztály nagy vezetői és tanítói, Sztálin és Lenin teremtették meg, azalattal, hogy felvegyék a harcot az idegen hódítókkal, akik meg akarták szennyezni a győzedelmes szocialista forradalom eredményeit és a népet újra rabigába hajtani.

Már az első csatákban bebizonyította hősiességét és erejét a proletárforradalom fegyveres hadereje. A Vörös Hadsereg fiatal ezredei 1918 februárjában Pákovnál és Narvánál szétzúzták a szovjet területre betörő német hódító csapatokat, amelyeknek az volt a céljuk, hogy Pétervárra felé nyomuljanak. A német imperializmus hadereje leverésének napját, február 23-át a Szovjetunióban úgy ünneplik minden évben, mint a Vörös Hadsereg megszületésének időpontját.

A Kommunista (b) Párt minden előzetes tevékenysége arra irányult, hogy rövid idő alatt új típusú, győzelmes hadsereget létesítsen.

A bolsevikok évtizedeken keresztül vezették a világ legforradalmibb osztályának forradalmi mozgalmát.

Fáradhatatlan munkával készültek elő a tömegeket fegyveres harcra először a cárizmus, majd a magyhiptokosok és tőkés uralkodók megdöntésére.

A harcok folyamán a Bolsevik Párt, a proletáriátus forradalmi küzdelmeinek tanulságai alapján, új forradalmi taktikát és stratégiát teremtett.

A Kommunista (b) Párt a marxizmus-leninizmus tanáival felvértezve történelmi harcain keresztül vezette a Szovjetunió dolgozóit a győzelem felé, amelyből megszületett a világ első szocialista állama.

A Szovjet Hadsereg megalakulása első pillanatától a dolgozók érdekeit védte és a kapitalizmus rabságából felszabadított munkás- és paraszttömegek mellett állt. A történelemben először — írta Lenin — az együvéltartozás alapján épült a hadsereg, a meghódíthatatlan együvéltartozás alapján és nyugodtan állíthatjuk, hogy a szovjetek és a hadsereg szétválaszthatatlan egysége alapján. A szovjetek az összes dolgozókat és kizsákmányoltakat egyesítik, a hadsereg pedig a szocialista védelem és öntudat elvein épült fel!

A Szovjetunióban az állam, a nép és a hadsereg egysége valóssá válik. Ez az egység a Szovjet Hadsereg sikereinek legfontosabb tényezője.

A nép a Szovjet Hadsereget hártatlan szeretettel és támogatással veszi körül.

A Szovjetunióban a hadsereget szeretik, tisztelik és mindenki gondját viseli. Ez képezi a hadsereg történelmi erejét.

A tőkés államok hadseregeiben a katonáknak nincsenek politikai jogaik.

Ezekben az országokban a hadsereget teljesen kirekesztették a politikai

életből és a dolgozók mozgalmának elfojtására használják fel.

Az alapvető különbséget a Szovjet Hadsereg és a polgári országok hadseregei között elsősorban a célkitűzések képezik.

Ezeket a célokat világosan megfogalmazták a szovjet nép vezetői és a Szovjetunió haderejének megszerzői.

J. V. Sztálin rámutatott arra, hogy a Szovjet Hadsereg a szovjet államok népeinek testvéri és baráti hadserege, a szovjet államok népei szabadságának és függetlenségének védelmezője.

A Szovjet Hadsereg az összes legigazított népek legjobb barátja. A világ összes dolgozóit iránti tisztelet szellemében nevelték és arra, hogy közreműködjenek a nemzetek közötti béke megőrzése érdekében. Nem vándorolhatja senki sem a Szovjet Hadsereget, hogy valaha is igazságtalan, vagy hódító hadjáratot folytatott volna, vagy a legigazított népek ellen harcolt, vagy bármely más népszuverén tásait fenyegette volna. Ellenkezőleg,

mind felfelszabadító, nem egyszer harcolt olyan népek érdekében, amelyek a szabadságuk és függetlenségük elvesztésének veszélye fenyegetett.

A Szovjet Hadsereg háborúinak jellegzetes vonásai, magas célkitűzései, a haladó szemléletű szovjet ideológia, az arcvonal mögötti területek hűsége, amelyek nemcsak anyagi javakkal látták el a hadsereget, hanem haladó eszmékkel is; a szocialista hazáért csorbíthatatlan szeretettel — ezek mind a Szovjet Hadsereg megtörhetetlen erkölcsi erejének kiapadhatatlan, hatalmas forrása.

A Szovjet Hadsereg bebizonyította a hazáért elszántságával, a Lenint és Sztálin Pártja által beléoltott kiváló tulajdonságait: a lángoló hazaszeretetet, hártatlan bátorságot, tömeghősiességet, ellenállást és a végső győzelem biztosítása érdekében, a végsőkig menő áldozatkész szellemét.

Mint új típusú hadsereget, például

nélküli, legmagasabb fokú fegyverrel jellemzi, amely megsokszorozta erejét, biztosította a csapatrészek hatalmas és eredményes tevékenységét.

A Szovjet Hadsereg fegyverme ugyanazon osztályérdekek alapján, mint a szovjet népe: a nép iránti teljes hűség, minden szovjet ember legmagasabb fokú felelősségérzete a Szovjetunió védelmére, sikere és ereje érdekében.

A Szovjetunió, természeténél fogva, következetesen békés állam, mert új kommunista társadalmat épít, mert a népek közötti barátság és testvériség alapján épült.

A Bolsevik Párt és a szovjet kormány, miközben a végletekig védelmezik a népek közötti békét, sohasem felejtették el a tőkés béketeremtési kísérleteit és fáradhatatlan gondossággal erősítik meg a hadsereget: korszerű fegyverekkel s harci technikával, továbbá a káderek katonai és politikai kiképzésével.

A Szovjetunió a Honvédő Háborúban aratott nagy győzelme a szovjet állam és a szocialista rendszer győzelmét, a szocialista állam haderejének győzelmét, a Kommunista Párt bolsevik politikájának győzelmét jelenti.

A nép hadserege útnak indult...

Harmincegy év annak, hogy a Vörös Hadsereg elindult történelmi útjára. Nem azért indult el, hogy új sorokat írjon vérről bőségesen öntözött oldalakra már megírt sorok alá; hanem hogy a szocializmus épülő világának védelmezője legyen. Fél kézzel építettek, fél kézzel harcoltak a Szovjet Állam megalkotói, ezért volt és maradt nép és hadsereg elválaszthatatlan egység. De nem csak ez a körülmény véste bélyegét az új hadsereg, hanem először és mindenképp az a hatalmas, történelemben páratlan gyakorlati Cél, amit az emberiség kizsákmányolás alóli felszabadítása jelent.

A napokban filmhíradó mutatta be azt a jelenetet, amikor a felszabadított észak-koreai nép bücszik a Felszabadító Hadseregtől. Megint viszontláttuk a nevetőszemű fiatal hősközt és megtelt a szívünk melásgéggel. Mert valóban viszontlátás volt ez mindannyiunknak. Hozzánk éppúgy a szabadságot hozták el, mint oda a távolkeleti országba és ki tudja, talán láttuk már egyszer ezt a fönjangi uccán felszerelt, mintegy végigragogó és teli szeretettel mosolygó Szasát, vagy Pávilt. Ki tudja nem járt-e itt is; az aradi uccán; hiszen a mosolyának az őszinte emberiség oly hasonlatos. De lehet, hogy testvére, unokatestvére volt annak, egyazon vidék és egyazon gondolat küldötté. Románia, vagy Kórea, Magyarország, vagy Mandzsúria, — amerre járnak új társadalom virul ki a nyomukban. Lehetséges és nem valószínű, hogy döntő, nagy különbséget a Vörös Hadsereg és minden más hadseregek között. Abban az órában, amikor

megérkeztek valamelyik felszabadított városba, már megmozdultak a népi írók, már kibontakozott az osztályharcos munkásság, Pártjával az élén, hogy leszámoljon az idegen imperializmus belső képviselőivel. Így történt ez nálunk is. Ma, amikor a Román Népköztársaság első Állami Tervének megvalósításán át, a szocialista társadalomhoz közeledünk, sokkal világosabban, sokkal mélyebben látjuk és érezzük az értelmét annak a diadalmas koraösz napnak, amikor a Vörös Hadsereg első egységei megérkeztek hozzánk.

A Vörös Hadsereg harmincegy éves története telve kiemelkedő eseményekkel, hiszen a tudományos szocializmus első, hatalmas államának a története ez. Hősi önfeláldozás gesztusaiban, öntudatos hazaszeretet példáiiban gazdag történet ez, amely egyenesen, állandóan feljebb ível. A balti matrózok, pétervári munkások kezdetleges, rosszul felszerelt harci csoportjáról ma a világ legmagasabb, legjobb szellemű és legjobban felszerelt hadserege lett. Az intervencionista hadseregek elleni sikeres hadjáratok közepette formálódott, ebben a harcban acélosodott a hadsereg öntudata; a történelemben páratlanul álló erőpróbát pedig a hitlerfaszizmus elleni háború jelentette.

Ma a dolgozó emberiség óra a Szovjet Hadsereg. A világ egyhatodát kiadó Szovjetunióban és a felszabadított népi demokráta országokban nagyszorú építőmunka folyik. Ez a munka adja meg az emberi társadalom fejlődésének értelmét. Minden, ami a még tőkés kizsákmányolás, vagy gyarmati rabszolgaság alatt tartott országokban

történik, széteső társadalom belső ellentmondásairól beszél. Ezek a kimélyülő ellentmondások: a rabszolgaságban tartott népek fokozódó ellenállása és a gazdasági rendszer nyilvánvaló csődje kergetik az imperialistákat a fegyverkezés és háborús uszítás meredek lejtőjére. A szakadék szélén táncoló tőkés — világblokkokat alakít és felújította a régi diplomáciai mesterség minden csillagát. A harmincegy éves Vörös Hadsereg azonban a légtökéletesebb fegyverrel, az azzal is rendelkezik, amit odaát nem tudnak felmutatni: a meggyőződés erejével. A világimperializmus a föld emberi salakját, a fasizmus levitézlett zsoldosait gyűjti maga köré, az angolok Afrika mesterségesen tudatlanságban tartott bennszülöttét akarja ágyútölteléknek felhasználni. A fasizmussal azonban már leszámolt egyszer a Vörös Hadsereg: elnyomott gyarmati nép pedig nem fog fegyvert a népek felszabadítójával szemben.

Szeretettel és lelkesedéssel tekintenek a világ dolgozói a Szovjet Hadsereg, Lenin és Sztálin hadserege felé, amely vasközelekedetességgel teljesíti az osztályharcos szocializmus és proletár nemzetköziség által meghatározott feladatokat.

kor szabadságban és függetlenségben új társadalmat építünk, gondoljunk

A Szovjet Hadsereg a mi hadseregünk, a dolgozóké. Ma, amikor arra, hogy ez a szabadság és függetlenség harmincegy év előtt fogant meg, akkor, amikor a Nagy Októberi Forradalom történelmi viharában a dolgozók hadserege útnak indult...

A dollárpolitika athéni monarcho-fasiszta gangster bérencei

meggyilkolták Paparigaszt, a görög Szakszervezeti Tanács főtitkárát

Nem merték nyíltan kivégezni, létkék a nyilvános per leleplezéseitől és ezért gestapó-módszer szerint gyilkolták meg a munkásvezetőt, aki illegalitásból vezette a szakszervezeti mozgalmat

Népköztársaságunk dolgozói felemelték tiltakozó szavukat az újabb gaztett ellen

Tiltakozó gyűlések az aradi gyárakban és üzemekben

Az egész világ munkásosztálya mély felháborodással értesült arról, hogy az amerikai imperialiszták parancsára meggyilkolták Mitzosz Paparigaszt, a görögországi Országos Szakszervezeti Tanács főtitkárát, az ismert bátor harcos, aki a görög demokratikus mozgalmak élharcosa volt. Az athéni fasiszta hóhérok címe újabb büntetése röviddel más negyven hazafi aljas legyilkolása után történt. Paparigaszt több mint 10 hónapja börtönözték be és most, mint a görög nép legjobb fiait, őt is megölték. Amikor Mitzosz Paparigaszt, Vaszilisz Markeszisz — az EAM, a nemzeti ellenállási mozgalom főtitkárával együtt — letartóztatták, a nemzetközi demokratikus közvélemény azonnali szabadonbocsátásukat követelte és a gyáva hóhérok nem merték nyíltan végezni, hanem a gestapó jövismeret módszeréhez folyamodtak: a londoni rádió jelentette, hogy „Paparigaszt felakasztva találták cellájában”. Ez az aljas megfélemlítés azonban nem tántorította el a „módszer” leleplezt az athéni hóhérok és az USA monopolisztái által igénybevetett gauszterek aljasságát, amelyek le akarják törni a szabadságszerető görög nép harcolt. Az újabb gyilkosság beillik az imperialiszták egész politikájába és nem véletlen, hogy ezt a legutóbbi gaztettet azon a napon követték el, amikor Tsaldarisz Londonban az amerikai imperialiszták laburista ügynökeivel tárgyalt. A Román Népköztársaság dolgozói mélység és felháborodással értesültek erről az újabb gaztetről és követelik a többi görög demokrata vezetőket azonnali szabadlábrahelyezését.

A munkásosztály felemeli tiltakozó szavát

A gulesi CFR munkásszínházban hatalmas arányú tömeggyűlés volt; Bukaresti dolgozói felemelték tiltakozó szavukat az aljas gyilkosság ellen.

A megjelentek egy pernyi csendben adózták Mitzosz Paparigaszt emlékének, majd G. Lepadatu, az Országos Szaktanács Végrehajtóbizottságának tagja beszélt a monarcho-fasiszta hóhérok és gazdák: az angol—amerikai imperialisták gaztetteiről, amelyeknek célja elerelni a figyelmet a harcra elszorított verségek-ről. Hangsúlyozta, hogy az egész világ munkásosztálya tiltakozik az aljas büntéselekmények ellen és a tiltakozásból kivész részét Népköztársaságunk munkásosztálya is, amely megbélyegzi a bandita merényletet.

Aposztolosz Grozosz, a görögországi munkásmozgalom egyik vezetője szólott a tüntető tömeghez, ismertette Paparigasz hűségesei küzdelmet a munkásosztály érdekében, amelyet többször bebörtönözték és száműztek, majd

1947-ben megszökött a börtönből és illegalitásból irányította a görög szakszervezeteket.

Corso-mozgó

Előadások: 3:30, 5:30 és 7:30-ko.

Bemutalja VERNE GYULA negysikerű regényének filmváltozatát.

A 15 éves kapitány

Forgalmazza: SOVRONFILM

Uránia-mozgó

Előadások: 3, 5, és 7 órakor

Mai műsor:

GLINKA

Világhírű orosz költő élete és műve.

Beszélt a görög szabadságharcról és arról, hogy a görög nép szabadságküzdelme részese a nemzetközi imperialistaellenes árevonalnak, amelyel a Szovjetunió vezet.

„A legalávalóbb hitelesítő módszerek szerint!”

Több felszólalás után a következő határozati javaslatot szavazta meg a gyűlés:

„A főváros munkásai, hivatalnokai és tehnikusai, tudomány-szerző Mitzosz Paparigaszt, a görögországi Szakszervezeti Tanács főtitkárának aljas meggyilkolásáról folyó év február 21-én negygyűlést tartott. Ez alkalommal a

legerélyesebben tiltakoznak a gyarlazatos büntény ellen.

A monarcho-fasiszta kormány tömeggyilkosságát mélyen felháborították a világ haladó közvéleményét. Az athéni kormány aból

Arad munkássága megbélyegzi a gaztettet

A főváros számos üzemében is tiltakozó gyűlések voltak a görögországi fasiszta hóhérok újabb gyilkossága miatt, amint

kedd délután Arad munkássága is összegyűlt a munka befejezése után, hogy megbélyegezze a nemzetközi imperializmus hóhérmunkáját, amely ellen harcot folytat a munkásosztály.

A Vörös Lobogó nehézipari üzem gyámszobájában a Lenin-szobor körül gyűlt össze a tiltakozó munkásság tömege.

Andea Ioan az üzembizottság részéről világította meg a görög monarcho-fasiszták újabb felháborító terroreszámját.

A CFR főműhely mozdonyserelő műhelyében, az üzembizottság választásának befejezése után, Supercianu Tiberiu, a CFR szakszervezeti Unió végrehajtó bizottságának tagja, valamint Uta, az Országos Szaktanács küldötte ismertették a görög monarcho-fasiszták újabb hitelesítő orvgyilkosságát.

A „December 30” textilgyár kultúrtermében a gyár munkássága tiltakozó gyűlésen Bartha János, az üzemi bizottság elnöke szólott a munkássághoz.

„A legávalóbb hitelesítő módszerek szerint börtönében meggyilkolta a görög munkásság egyik hő vezetőjét.

Felkérjük az Egyesült Nemzetek Szervezetét, hogy erélyesen és határozottan lépjen közbe az athéni monarcho-fasiszta kormány véres terrorpolitikájának megszüntetése érdekében, vessenek véget a görögországi munkásság vezetői legyilkolásának és az angol—amerikai imperializmus beavatkozásának Görögország bűntudatába.

A görög népek meg kell adni a lehetőséget, hogy maguk rendezzék el belső kérdéseiket!”

A Téli-gyárban osztaggyűléseken dolgozókat fel a görög monarcho-fasiszták minősíthetetlen terroreszámját.

amelynek újabb áldozata Paparigaszt, a görögországi Szakszervezeti Tanács főtitkára, akinek aljas módon meggyilkolták.

Az aradi CAM dohánybevitő 300 dolgozója a munka után ugyancsak tiltakozó gyűlésen emelte fel szavát.

Pildán, a Megyei Szaktanács küldötte beszélt.

Az aradi gyárak tiltakozó gyűlésein határozati javaslatot fogadtak el, amelyek értelmében

látványos küldönc az Országos Szakszervezeti Tanácsban keresztil az UNO címére és kifejezésre juttatják Arad munkásságának tiltakozását az angol—amerikai imperialisták hűségesei kiszolgáló görög monarcho-fasiszták aljas gaztette miatt.

Gyárak és üzemek munkásságának tiltakozó gyűlésén a dolgozók egyperces csenddel adóztak az orvul meggyilkolt Mitzosz Paparigaszt emlékének.

Üzembizottságot választott a CFR főműhely munkássága és a forgalmi osztály

A „Vörös Lobogó” asztalosműhelye és a tisztviselők is megválasztották az osztálybizottságot

Az aradi CFR-főműhelynek a mozdonyserelő műhelyében kedd délután összegyűlt munkássága megválasztotta üzemi bizottságát.

A CFR munkások egyhangúlag a következő üzemi bizottságot választották meg: Maris Florca, Muresan Mihai, Julian Livius, Balogh Lajos, Halga Lazar, Keli Ioan, Ciara Ioan, Constantin Elena, Gabut Persida, Hategan Ioan, Iovanov Lazar, Vlad Dumitrache, Rosca Stefan, Buda Vasile, Dina Traian, Bidu Nicolai, Bata Remus, Orosz János. A társadalombiztosítási bizottság tagjai a következők: Ciocarlan Petru, Selean Maria, Georgescu Dumitru, Soimosan Carol, Batalan Gheorghé, Gaboras Vasile, Szabó József, Lonceu Gheorghé.

A „Vörös Lobogó” asztalosműhelye és a tisztviselők ugyancsak kedd délután osztálybizottságokat választottak, a szakszervezeti választások kivételében. Az asztalos műhely osztálybizottsága a következő: Hobercan Mihai, Craciun Moise, Dobrogean Dimitrie, Tirszin Sigismund és Vörös Gheorghé. Társadalombiztosítási bizottság: Marcu Alexandru, Julian Sever, Vailovici Ludovic. A tisztviselők osztálybizottsága a következő: Demsoeanu Mircea, Igna Arcadie, Tolnai László mérnök, Manolachi Rada, Fikete Rózsi, Cristescu Vasile, Mot Petru. Társadalombiztosítási bizottság: Romanovszki Anton, Izdraila Maria, Santanbreanu Gheorghé.

A CFR üzemi bizottság választásáról, valamint a „Vörös Lobogó” gyárban történt osztálybizottság választásáról holnapi számunkban részletesen beszámolunk.

Különböző CFR aradi forgalmi osztályán is megtörtént az üzembizottság megválasztása. Telkes hangulatban a következő üzembizottságot választotta a forgalmi osztály: Endu Moise, Serbu Micu Ioan, Merocea Gheorghé I., Ardelean Dumitru, Matei Dumitru, Ardelean Ilie II., Faur Sofron, Nadrau Teodor II., Popovici Ileana, Marian Maria, Rafila Iosif, Tucudean Petru, Ganta Aur J., Barna Teodor, Murg Traian, Nicoara Pavel, Mikuta Ioan, Brad Gheorghé, Mandrutau Petru, Oana Dumitru és Silaghi Teodor. Társadalombiztosítási bizottság: Sturz Ioan, Luncan Petru, Parvulescu Ioan, Saita Petru, Netin Stefan, Tancu Ioan és Purtau Ioan.

SPORT

Az AMTE-Vörös Lobogó nyerte az elsőosztályu sakk-csapat bajnokságot

Az aradi sakk-csapatbajnokságban az elsőosztályban befejeződtek a küzdelmek és a bajnokságot az AMTE-Vörös-Lobogó csapata nyerte a tavalyi bajnok ARLUS előtt. A végeredmény a következő:

- 1. AMTE-Vörös Lobogó 37 pont
- 2. ARLUS 32 és fél pont
- 3-4. CFR I. 27 és fél pont
- 3-4. Magántisztviselők 27 és fél pont
- 5. Véroshéza 16 pont
- 6. Indagrara 9 és fél pont

Az AMTE-Vörös Lobogó csapata megérdemelten nyerte a bajnokságot. A csapat egységes volt és meglátott Halic mester tanítása a játékosok teljesítményein. A legjobb eredményeket Halic mesteren kívül Antomiu, Korcsog, Simonits, Kubick, Szabó,

Curea, Olariu, Apateanu érték el, ide a többiek is jól szerepeltek.

Az ARLUS ez idényben sok veszteséget szenvedett. Grazescu csak egy mérkőzést játszott; a legjobb eredményt Bellay, Vigh, Kenderassy, Staeuble, Schilling érték el, Dima és Grozescu csak egyszer játszottak és nyertek. A CFR csapatában Pop, Martinus, Lupsa, Bogdan, Balacal voltak a legjobbak, Faur és Varjas csak keveset játszottak. A Magántisztviselőknel Alvirescu érte el a legjobb eredményt, de jól játszott Jaeger, Révész, Klein és Fibinger is. A Városháza csapatában dr. Ciupe, Weisz a legjobb, de szépen szerepelt Voian is. Az Indagrara csapata nélküli az egységet, legjobb játékosa Szilasy volt

Sikerrel szerepeltek Kolozsváron az AMTE-Vörös Lobogó tornászai

Az AMTE-Vörös Lobogó kitűnő tornacsapata, amely a múlt évben megnyerte az országos bajnokságot, vasárnap Kolozsváron vendégszerepelt az ottani Olimpia UTM meghívására. Az aradi csapatot Csillag Mihály, az AMTE-Vörös Lobogó sportfelelőse kísérte. A kolozsvári állomáson ünnepélyes fogadtatásban részesítették az aradi tornászcsapatot.

Vasárnap délelőtt a kolozsvári Magyar Színházban mutatkozott be az aradi tornacsapat szerelnával és az egybegyűlt többszáz főnyi közönség ünnepelte az aradi tornászokat. A csapat munkájában Botez Mihály, Dema Gheorghe, Béres Mihály, Vlaicov Mihai, Bálint Jenő,

Szomorú László és Tarkó István vettek részt. A bemutatót megelőzően Csillag Mihály beszélt és rámutatott azokra a küzdelmekre, amelyeket a munkássportolónak a múlt ényomó rendszere alatt kellett folytatniuk, ha sportolni akartak. Bemutatta Bálint Jenőt, a Vörös Lobogó-gyár esztendőmunkásait, aki nemcsak a sportban tünt ki, hanem mint élmunkás is elsőmestert szerzett.

Délután a kolozsvári Állami Operában újabb tornabemutató következett, amelyen Botez Mihai, Dema Gheorghe, Bálint Jenő és Béres Mihály talajtorna mutatványokkal szerepeltek, átütőerejű sikerrel.

Vasárnap megkezdődik a kerületi bajnokság Aradon

Az alkerületi labdarúgószövetség keddi ülésén elhatározták, hogy vasárnap, február 27-én megkezdik az ideényt az elsőosztályú kerületi bajnokságban. Tekintettel arra, hogy a C-liga felosztásáról még nem érkezett hivatalos értesítés Aradra, a C-ligás csapatokat még nem sorolták

be a kerületi bajnokságba és így a tavaszi forduló egyelőre a következő mérkőzésekkel indul: SFP-Banatul, Rovine AC-AMTE-Vörös Lobogó, Frontiera-Unirea, Tricolor-Patria, Soimii Pankofa-Téba, Soimii Lipa-Transilvania, Hadsereg-Virtutea.

AZ ARADI MOTOR-ALKERÜLETI SZÖVETSÉG felhívja összes tagjait, hogy március 1-ig jelentkezzenek osztályozás végett a Miron Cristea tér 5 szám alatt a motorke rékpárral és az összes vonatkozó iratokkal. Akik nem jelentkeznek, azok ellen az érvényben lévő törvények alapján járnak el.

FELHÍVÁS a divíziós egyesületek adminisztratív felelőseihez: A Népi Sportszervezet felhívja az összes aradi divíziós egyesületek adminisztratív felelőseit, hogy csütörtökön, február 24-én délután 5 órakor feltétlenül jelenjenek meg a Népi Sportszervezet 3. számú szobájában fontos megbeszélés céljából.

Victoria-mozgó Előadások: 3. 5. 7. 9 ór kor
Popular-mozgó Előadások: 3.30. 5.30. 7.30-kor

MA PREMIER, II-ik RÉSZ. Magyar feliratt!

IFJU GARDA

Az ifjuságharca a fasiszta hordák ellen... Ezt a filmet a szex replők nem játsszák, hanem átélük

Fősz.: V. Ivanov, Tamara Macarova

Apróhirdetés

MIERT tartsa használt ruhát, amikor készpénzért eladhatja. Kertész, Trib. Dobra 1. 1145

JÓ állapotban lévő térdigérő gummi harisnyát megvételre keresek. Címeiket a kiadóba.

ÚJ dió kombinált szoba kárpitozva, szövet nélkül eladó. Remus 63.

SZEPESSY mély gyermekköcsösi jó állapotban sürgősen eladó. Frankel, Romul Velicau ut 7. 1127

TÖKÉLETESEN főző minden es bejárónó ajánlunk. Eminescu 17. Bedoné. 1128

VIZMENTES ponyva eladó, 5x6 méteres. Megtekinthető minden nap. Babaroi, Marasesti 66. 1129

LEJÁRTÓZÓGÉP, külföldi gyártmányú, filckoronggal eladó. David nő kalapüzlet, Metianu 4. 1130

TELJESEN rossz szőnyeget, pokrócot magas áron veszek. Episcopul Radu 7, Guba. 1131

NAGY sál, asztal paddal és egyéb szerszámok eladók. Orient 32, Mosóczy-telep. 1132

ELVESZETT Anker zsebóra hétfőn. Megtaláló jutalom ellenében adja le: Mladin, Mosoju 12. 1133

BENZINMOTOR 6 HP kitűnő állapotban öntözésre és Tehnikai Lexikon 2 kötetben, magyar nyelven eladó. A. Saguna 152. 1134

KERESEK megvételre 2 hold hegyaljai szőlőt kőnával. Címeiket a kiadóba kérek. 1135

MAGANHÁZAT, elosztható épület, apartament két szobával, fűtődél, gyermekellen házspár vásárolna. Címeiket a kiadóba. 1136

MODERN gyermekágy eladó. Dr. Ratin ucca 46. 1139

NŐI kerékpár megvételre kerestetik. Cím a kiadóban. 1140

ELADÓ központban 8 lakásos ház, telek áraban 220.000 lejért. Cím a kiadóban. 1141

VESZEK ócska diványokat, mátracokat. Weiszné, Köztársaság útja 26. 1142

KOMOLY, azonnal jövedelmező házipart kitanítunk. Érdeklődni: Kálmán 9, kötőde. 1143

ELVESZTEK: Filip Johan, Filip Elisabeta és Filip Ioan élelmiszerjegyei, semmisenek nyilvánítják.

SZÉP modern magánház, 3 szoba, fürdőszoba, komfortos, parkos udvar, sürgősen alkalmi áron eladó. Dragos Voda ucca 2. Téba-gyárnál. Megbízott: Haasz-ügynökség, Eminescu 20-22. 1190

ÜVEGFAL eladó. Cím a kiadóban. 1115

ÜZLETHELYISÉG korzó oldalon kifogásolható bevezetéssel együtt azonnal átadó. Telefon: 30-78.

OLCSÓN sürgősen eladó Doamna Balasa ucca 6 sz. alatti ház. Érdeklődni: Apponyi festvéreknél.

LINOLEUM, egyszínű, batna és régiszter kassza eladó. Königstorfer cukrászda. 1146

KEVESET használt kombinált könyv-kredenc eladó. Barit u ucca 21. apart. 8. 1110

RÁDIÓ „Saba” szuper, varázsszemmel, sürgősen eladó. Alexandrescu ucca 52. 1147

Hirdessen a „Ifjú Garda”-ben

M.N.S. híres

A VÁROSI PÉNZÜGYI BIZOTTSÁG szerdán, február 23-án délután fél 6 órakor ülészik. A tárgysorozati fontosságára való tekintettel az összerületi pénzügyi felelősök pontos megjelenését kérjük.

USA-tisztek légl terrorfámadása a görög lakosság ellen

SZABAD GÖRÖGORSZÁG (Rador). Egy ellenséges repülőgépet, amely bombázta és gépfegyvertűzel árasztotta el Pisolaki-Vits községe, a demokrata hadsereg légvédelmi tüzésége lelőtt.

A lelőtt repülőgépen két idegen pilóta tartózkodott: William Wander, amerikai ezredes és Goud angol alezredes.

A carpenisei eset után, amikor ugyancsak lelőttek egy katonai repülőgépet, amelyet Ebner Sedner amerikai alezredes vezetett, ez már a második eset, amikor az angol-amerikai katonai missziókban résztvevő tisztek hadifoglyatot hajtanak végre és bombázták a görögországi városok és falvak lakosságát.

Az ételajkiosztás rendelkezései

A megyei kereskedelmi igazgatóság az ellátásügyi minisztérium jóváhagyása alapján közli, hogy az Aradváros körzetéhez tartozó alkalmazottak és családtagjaik, kórházak, étkezdék, internátusok és menhelyek megkapják február havi ételolaj kiutalásukat. A községekben csupán az alkalmazottak és családtagjaik kaptak ételolajkiutalást, a megyében elszórtan dolgozó tisztviselők nem. Az ételolajat a Muresul és a Solidaritatea szövetséget, a A, B, BI, C, DI, D2 szelvények alapján osztják ki. Az ételolaj adag ugyanaz, mint januárban volt.

Husz százalékkal magasabb tandíjat fizetnek

azok az egyetemi hallgatók, akik február 25-ig nem kérik tandíjuk megállapítását

A Boiyai Egyetem Diákvédő Hivatala felhívja azokat a hallgatókat, akik mai napig sem kérték tandíjuk megállapítását, hogy eziránti kérelmüket február hó 25-ig adják be a Diákvédő Hivatalba. Ugyanaddig az időpontig szabályszerűen láttamozott személyi lapjukat (fisa personala) is kötelesek beadni.

Azok a hallgatók, akik a rendelkezésnek nem tesznek eleget, a közoktatásügyi minisztérium 1949. február hó 15-én kelt rendelete értelmében 20 százalékkal magasabb tandíjat fizetnek és ellenük fegyzeimi uton is eljárnak.

Ugyeletes gyógyszerárak

SZERDA: Salvator (Köztársaság útja, ligetnél), Omescu (Köztársaság útja, Alexandri ucca sarok), Jiga (Avram Iancu tér), Niedermayer (szerb-palota).

(Folytatás az 1-ös oldalról)

kítható a hitleri klíkéval. Ezáltal nyílt meg a szabadság felé vezető út, a béke útja Románia népe számára és ez az út az igaz barátság útja a hatalmas Szovjetunió népével.

A győzelmet győzelem után ért Szovjet Hadsereg lehetővé tette, hogy a mi hadseregünk is a nép érdekében, a szabadság ügyéért szálljon síkra és fegyverét: a felszabadító hadsereg mellé sorakozva; a közös ellenség ellen fordíthatta. Fiaink a Szovjet Hadsereg mellett harcolva vették részt a hitleri fenekednek az európai országokból történő kivételénél, hogy azután a győzdelmes Szovjet Haderő saját odájában zúzza szét, semmisítse meg a gyűlöletes hadigépezetét.

Elgondolom, egyúttal pillantás azokra az országokra, ahová nem a Szovjet Hadsereg vitt el a felszabadulást. Nézzük meg a „Marshall-terv” „demokráciáját” és láthatjuk, mit tartogat a töltés kizsákmányolás a legszűkebb népszavak mögött a széles tömegek számára. Ezekben az országokban a háború befejezése nem felszabadulást, hanem új rabságot hozott mindazoknak, akik dolgoznak, a millióknak, a kizsákmányoltaknak. Itt tovább folyik a harc az elnyomás ellen, mi alatt mi, hála a Szovjet Hadsereg diadalmas küzdelmének, a szocializmust építjük.

Nézzük azonban, hogy még ma is vannak olyanok, akik szeretik elfeledni a Szovjet Hadsereget. Könnyű elfelejteni, hogy nekünk, a munkásosztálynak ez a hadsereg vitta ki a jogot és szabadságot. A dicsőséges Vörös Hadsereg látta az első részt a nemzetközi kapitalizmus arcvonalán és a hős Szovjet Hadsereg kiszélesítette a részt. Lehetőséget adott országunk népének a felszabadulásra; munkásosztályunk élcsapatának a Román Munkáspártnak pedig arra, hogy vezethesse a dolgozókat és irányíthassa azon az úton, amelyen a szovjet nép is halad. Valóban, a Román Munkáspárt azon az úton vezet a város és falu dolgozóit, amelyen a munkásosztály és a föld dolgozó népe évszázadok óta vágyik.

Amikor a szovjet nép a Szovjet Hadsereg megteremtésének 31-ik évfordulóját ünnepli, mi is együtt ünnepelünk a Szovjet Hadsereg népeivel és a békét védelmező szovjet katonák iránt azt az igaz szeretetet és barátságot érezzük, amelyet csak az igazi felszabadító iránt érezhetnek az elnyomásból szabadult emberek. Amikor ezen az ünnepnapon a dicsőséges Szovjet Hadseregre gondolunk, szeretetünket azzal fejezhetjük ki legjobban, hogy megforduljunk minden erőnkkel dolgozunk a szocializmust építő 1949. évi Állami Terv sikeres megvalósításáért és teljesítéséért. Mert ez az út az, amelyet felszabadítóink, a béke útjának hatalmas oltalmazója: a Szovjet Hadsereg megnyitott előttünk, hogy mi is eljussunk oda, ahová a Szovjet Hadsereg védelmében a világ első szocialista országának népei eljutottak.

TÓTE LAJOS

Az aradi ARLUS-főok segédtitkára a „December 30” gyár fonócai munkása

Művelődés

A ma kezdődő üzemi és szakszervezeti előadások eldöntik a március 6-án bezáruló kulturverseny végső eredményeit

Nagy tömegeket mozgósított Aradon és a megyében a verseny utolsó fordulója. — A kürtösök és pécskai járásban és felvonultak a dolgozó földművelés kulturmunkásai

Dolgozó tömegeinket megmozgató kultúréletünk kiemelkedő napja volt az elmúlt vasárnap, amikor a járási központokban döntő versenyre gyűltek össze a dolgozó földművelés kultúr-egyesületei.

Pécskán hatalmas tömeg

Töltődött meg a megyei szakszervezet-helyiségét. Bondarenco Vlad, a helyi kultúrötthon igazgatójának rövid megnyitó beszéde után a Román Népköztársaság és a Szovjetunió himnuszával kezdetét vette a verseny. A szemlakeresztőn énekkara román népdalokat énekelt betanultan, majd a táncosport román, orosz és magyar táncával aratott tetszést. A szemlakeresztő két szavalata hiányos volt. A csoport másik hiányossága, hogy férfiak alig vettek benne részt és a táncban nőkhelyettesítették a férfiakat. Az egyesületben sok értelmiségi szerepelt.

A kisperegi kultúrötthon

Énekkara „A doflánai feyházban” és „Egygyerűnk” című dalokat egy szólauban, öröklően tolmácsolta és a Leninről, valamint Sztálinról szóló szavakat sem voltak teljesírték. Ezzel szemben a szavalókörus jól szavalt az „Új világ hajnalán” című költeményt. A „Jánoska” című egyfelvonásos jól játszotta a műkedvelő csoport. A kultúr-csoport szinte teljes egészében dolgozó földművelésből áll.

A nagyperegiek

munkásindulót és népdalt énekeltek, majd két szavalatot adtak elő sikerrel. A sajtényiek énekkara kielégítően bizonyult, a műkedvelők az „Igy kezdődött az acél” című egyfelvonásos darabot adták elő és bár a szereplők nagy része értelmiségi volt, még sem sikerült visszaadni a darab értékeit. A tornyai kultúr-csoport két énekkarral vett részt a versenyen. A román énekkar népdalokkal és az Internacionáléval, a magyar kórus munkásindulókval szerepelt. Mindkét énekkar szép hanganyaggal rendelkezik.

A nagylaki kultúr-csoport

változatos műsorral szerepelt. Az énekkar ki kell szelíteni, főképpen több dolgozó földművelés elvonulása szükséges. A „Muresana” című román táncot túlságosan stilizálták. Igen jó a szlovák tánc, amelyet festői ruhában adtak elő. A szavalatok is kielégítőek voltak. A cigánytáncot egyetlen nő táncolta, aki nem is cigány nemzetiségű, tehát nem tömeget mozgató népi teljesítmény, hanem egyéni szám volt. A szavalókórus román nyelven Ady verset adott elő szépen. A magyar tánc életteljes volt és túlságosan stilizált. A magyarpécskai énekkar jól szerepelt, de a kórus nagyobb részben értelmiségiekből áll. A magyar tánc nagyon gyenge volt, az orosz tánc sem sikerült jobban. A cigány-

táncot a pécskai cigányok táncolják igen jól. A román táncszám mesterkelt volt. A szavalatok jól sikerültek. Az „Árvíz” című háromfelvonásos darabot kielégítően adták elő a műkedvelők.

A románpécskai énekkar

jól szerepelt, szép gesztus volt, hogy a magyarul nem tudó dalosok magyar dalt is megtanultak. A román táncokat felegyelmesezettel adták elő. A munkásinduló és a kozáktánc kevésbé sikerült.

Kürtösön nyolc község dolgozó fiatalja gyűlt össze, hogy bemutassa kultúr-megvalósításait. Az ünnepséget Varjas község műsora nyitotta meg. A jól felkészült énekkar orosz dallal és két magyar népdallal sikert aratott. A magyar néptánc a legjobb volt az előadott magyar néptáncok között. Az orosz tánc mesterkelt volt. A szavalatokat nem hangsúlyozták ki eléggé és még sok munkára van szüksége a szavalókórusnak is. A „Csikós” című népszínmű egy jelenetét tehetségesen adták elő. Ezután Velin N. a Román Munkáspárt megyei küldötte emlékeztetett meg a Vörös Hadsereg felemelésének 31-ik évfordulójáról. A sofronyai énekkar értékes hanganyaggal szerepelt. Az énekkarban, éppúgy, mint a tánc-csoportban románok, magyarok testvéri együttműködésben mutatkoztak be, ami példát kell adjon azoknak

Az egységesített aradi dolgozó ifjúság első nagyszabású kulturprogramja

nyugansak vasárnap volt a „December 30” gyár kultúrtermében. Ezer és ezer ifjú jelent meg a nagyszabású ünnepségen, amely ugyancsak az aradmegyei kulturversenynek volt kiemelt eseménye.

A kultúr-teremben látkes hangulat uralkodott, amikor az IPEL ifjai Gheura Aurelia fiatal munkásnő vezetésével elénekelték az „Ifjak szíve” és „A munka hadseregének léperei” című dalokat, majd a szegmonházi ifjak szavalókórusa a „December 13” című költeményt drámai kifejezőerővel adta vissza. A textil szakiskola és a magyar vegyes liceum hasonlóképpen nagy sikert arattak, valamint a leányliceum énekkara. A szavalatok sok mélysé-

gűt, dráma tehetséget árultak el. A táncosportok népi táncokkal arattak nagy tetszést és valóban szép a táncszámok ritmusukban, színvonalukban fejlődést mutattak. A gazdag és változatos műsort a „December 30” műkedvelőegyesülete zárta be Asztalos István „Fekete macska” című színművének előadásával.

Arad dolgozó társadalmának nagy várománással tekint a ma meginduló döntő kulturversenyek előadások — a vasárnapi megyei és tömegszervezeti lezárás után — az üzemi és szakszervezeti kultúr-csoportok eredményeit is meghatározóak a kulturverseny március 6-án bezáruló szakaszában.

A. R. L. U. S.

Társaság ARADI FŐOK

A Szovjetunióhoz fűződő baráti kapcsolatok elmélyítésére alakult Román Ma, február 23-án, Arad dolgozó népe a Szovjet Hadsereg 31-ik évfordulóját ünnepli

Délután 4 órakor a Vörös Hadsereg utján (a CFR palota előtti téren) lévő Szovjet Hősök emlékművének megkoszorúzása;

Délután 5 órakor az Állami Színházban Bucurescu Gheorghe ömgy előadása;

„A Szovjet Hadsereg - a szabadság, a népek haladásának és békéjének hadserege”

ELŐADÁS UTAN MŰVÉSZI MŰSOR.

A Román Népköztársaság munkássága vizsgálatot követel Mitzosz Paporigasz, a görög munkásság hősi harcosa aljas meggyilkolásának ügyében

Vizsgálják ki Paporigasz meggyilkolásának ügyét!

PARIS. (Rador). Louis Saillant, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára sajtóértekezleten közölte, hogy Mitzosz Paporigasz, a görög Szakszervezeti Tanács főtitkárát, a Szakszervezeti Világszövetség Központi Bizottságának tagját, akit „holtan találtak” cellájában, nem követelt el öngyilkosságot, hanem meggyilkolták. Louis Saillant kijelentette, hogy a Szakszervezeti Világszövetség határozatot juttat el az UNO Gazdasági és Szociális bizottságának, amelyben kéri, hogy vizsgálják meg azokat a körülményeket, amelyek következtében Paporigaszt holtan találták.

BUKAREST. (Rador) Az Országos Szaktanács nevében Gh. Apostol a következő táviratot küldte a Szakszervezeti Világszövetségnek.

SAKSZERVEZETI VILÁGSZÖVETSÉG PÁRIS, 1, Rue Vernet.

Ez év február 21-én Bukarestben tiltakozó gyűlés volt a Görög Általános Munkásszövetség főtitkárának, Mitzosz Paporigasznak aljas meggyilkolása miatt.

A tömegeből érkező indítványoknak adunk hangot, amikor javasoljuk: a Szakszervezeti Világszövetség kezdjen akciót bizottság alakítására, amely megvizsgálja, hogy milyen körülmények között gyilkolták meg a görögországi szakszervezetek főtitkárát.

A Román Népköztársaság munkássága elutasítja az athéni monarchofasista kormány által forgalomba hozott feltevést, hogy Mitzosz Paporigasz, a görögországi munkásság hősi harcusa „öngyilkosságot követelt el a fogházban.” Ez nem más, mint az angol-amerikai imperiálisták által kezdeményezett és athéni monarchofasista szolgáik által végrehajtott durva beállítása az ügynek. Szilárd meggyőződésünk, hogy a helyszínen végrehajtott alapos vizsgálat az egész civilizált világnak megmutatná, hogy a monarchofasisták által elkövetett beestelen gyilkosságról van szó, gyilkosságról, amely a Görögországban elkövetett törvénytelen ségek végtelen sorát növeli.

A Román Népköztársaság Országos Szaktanácsa.
GH. APOSTOL, elnök.

A holland parlamentben

A kommunista képviselők követelték az indonéziai harcok beszüntetését

A holland hadsereg helyzete a legnagyobb mértékben rosszabbodik és a csapatok erkölcsi szelleme csökken

HAGA. (Rador). A holland lapok hosszasan foglalkoznak Sassen gyarmatiügyi miniszter lemondásával. A Vaarheid című lap véleménye szerint Sassen lemondását Washington erőszakolta ki és a jövőben a minisztereket nyomban eltávolítják a kormányból, ha ellenkeznek a „Washingtonból kapott tanácsal” szemben.

Az utóbbi három napban a holland parlament folytatta az indonéz ügy vitáját.

Paul de Groot és Hortsack kommunista képviselők kérték, hogy a kormány azonnal szüntesse be az indonéziai háborút. Paul de Groot kijelentette: „A kormánynak azonnal meg kell kezdeni a tárgyalásokat az indonézekkel, de nem a Hatta-féle csoporttal, hanem a nemzetközi fronttal, amely az egész indonéz nép bizalmát bírja.

Ezeket a tárgyalásokon el kell ismer-

ni az indonéz nép függetlenségét és vissza kell vonni a csapatokat. Hortsack képviselő kijelentette: „A kormány kényszeríti a holland hadsereget, hogy szörnyű bűncselekményeket kövessen el.” Majd rámutatott arra, hogy

a holland hadsereg helyzete a legnagyobb mértékben rosszabbodik és a csapatok erkölcsi szelleme csökken. Szumatrában lázadás volt a holland katonák között.

Felmentették Mario Roatta fasiszta tábornokot

RÓMA (Rador). Rómából érkezett hírek szerint a fasiszta Mario Roatta volt tábornokot a római katonai törvényszék felmentette. Ismeretes, hogy Roatta tábornok több fasiszta tábornokkal együtt átadta Rómát a németeknek, akkor, amikor a fasiszta bandák Északolaszországra

ha vonultak vissza. Ugyanakkor tömegmészárlást rendeztek az antifasiszta harcosok sorában. Mario Roatta volt tábornokot 1945-ben a katonai törvényszék elé állították, ahonnan Pacciardi kardánális segítségével a Vatikán területére szökött.

Valerio Borghese, másik háborús bűnös felmentése és Roatta szabadlábra helyezése mindennél jobban jellemzi a De Gasperi-kormány politikáját, amellyel a dollárpolitikai utasításait támogatja a fasiszta elemeket.

Mialatt a fasiszta bűnösök szabadon sétálnak, a partizánokat háboru alatti ügyek miatt perbe fogják és meghurcolják

RÓMA (Rador). Palmiro Togliatti cikket írt az Unitában az olasz partizánok ellen megindult hajszáról. Számos letartóztatást eszközölnek, hogy a „gyanusítottak”

valóban gyanúba keverjék, néhány nap után szabadlábra helyezik őket, de a reakciós sajtó nagy zenebőnát rendez. Mialatt a fasiszta bűnösök szabadon sétálnak, addig a

partizánokat háboru alatti ügyek miatt perbe fogják és meghurcolják. A partizánok a békeért harcoltak és most megint a háborúról beszélnek, az az oka az üldözésnek.

Az USA és Nagybritannia küldötteinek nem tetszik a béke ügyét szolgáló szovjet javaslat

Az atomfegyverek eltávolításáról és a fegyverkezés csökkentéséről szóló szovjet javaslat ügye az UNO „szokvány-fegyver” bizottsága előtt

NEWYORK (Rador). A Tassiroda jelenti: Az UNO „szokványfegyver” bizottsága megvizsgálta az atomfegyverek eltávolításáról és a fegyverkezés csökkentéséről szóló szovjet javaslatokkal kapcsolatos közgyűlési határozatot.

Ez alkalommal Kanada, Franciaország, Kuomintang-Kína, Nagybritannia képviselői, az

USA küldötteinek vezetésével ismét képmutató kísérleteket tettek a szovjet javaslatok elgáncsolására; mire Tarassenko, Szovjet Ukrajna küldötte és Malik szovjet megbízott élesen bírálta ezt az alakoskodást. Hangsúlyozta, hogy az USA és Nagybritannia küldötteinek nem tetszik a béke ügyét szolgáló szovjet

javaslat, amelyet minden áron el akartak gáncsolni. Így történt, hogy a közgyűlés határozatának csak címében szerepel a szovjet javaslat. Most, amikor meg ezt a címet is meg akarják változtatni, ismét leleplezik magukat. Az angol-amerikai blokk semmiféle megérkedése sem tevesztheti meg azokban a világ népeit — állapította meg Malik szovjet küldött.

KULFOLDI GYORSPOSTA

LONDON. (Rador). A köztestületi szakszervezetek Végrehajtó Bizottsága határozatot fogadott el, amelyet az angol szakszervezeti mozgalom évi közgyűléséhez juttatnak el. A határozat rámutat, hogy az angol szakszervezeti mozgalomnak vissza kell térnie a nemzetközi szakszervezeti egység útjára. Derby és Wainsworth városok egyesült mechanikai szakszervezete tiltakozást küldött az angol szakszervezeti kongresszushoz, amelyben kérték: semmisítsék meg a kongresszusnak a Szakszervezeti Világszövetség elhagyására vonatkozó határozatát.

MONTREAL. (Rador). Kanadai lapjelentések szerint a nagytermelők kérésére a kormány hozzájárult ahhoz, hogy 350 ezer tonna burgonyát megsemmisítsenek a folyó évi termésből, mert ezzel a jótélelt magas színvonalon akarják tartani a burgonya árát.

TANGER. (Rador). A Sunday Times tangéri tudósítója jelentette: Tangerban az utóbbi hetekben megbeszélések folytak Északnyugat-Afrika katonai parancsnokai és a politikai vezetők között. A megbeszélések elhatározták, hogy kéri Washingtontól: Északnyugat-Afrikát vonják be az „Északatlanti paktumba”. Az Egyesült Államok vezető körrel Északnyugat-Afrikát éppen olyan fontos hadászati pontnak tekintik, mint Skandináviát.

PARIS. (Rador). Az Associated Press jelentése szerint Vietnam Köztársaság elnöke rádiónyilatkozatban harsányan tiltakozott: a vietnami hadsereg folytatja a harcot a francia csapatok ellen, még akkor is, ha a volt császár Indokína egységére és függetlenségére vonatkozó „biztosítékokkal” tér vissza. Különben Párisban tüntetés volt, amelyen a következő jelszót hangoztatták: „Békét Vietnammal”. A tüntetés, amelyen sok ezer párisi ifjú vett részt, teljes rendben folyt. Mégis a tüntetés végén Jules Moch rendőrség megátámadta a tüntetőket. Huszonkét személyt letartóztattak. A zürzavárban néhány személyt megöltek.

PARIS. (Rador). A spanyol köztársasági rádióállomásának jelentése szerint a spanyol fasiszta rendőrség számos személyt letartóztatott azzal, hogy segítséget nyújtottak a partizánoknak. Galiciában a partizánok kivégeztek egy falangista árulót.

BERLIN (Rador). A bajor munkaügyi miniszter közölte, hogy 1948 május hónapjától közel 10 ezer személyt küldtek Bajcórországból (amerikai megszállási övezet) Franciaországba. Ugy tudják, hogy a francia megszállási hatóságok tömeges sorozást indítottak Németország nyugati megszállási övezetében, hogy emeljék a francia idegenlégionok létszámát.

Tip. GUTENBERG